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SUJET
Dans le cadre du drainage des eaux d'une ville, il est pr6vu la r6alisation d'un ouvrage

d'assainissement compos6 de 72 m de buses en b6ton arm6.

I- Etude du terrassement

Les travaux n6cessitent, entre autres, l'excavation d'un volume de 22500 m3 de terre

en place. Le coefficient de foisonnement de la terre excav6e est 1,8. L?ntreprise en charge

de la rdalisation dispose d'une pelle hydraulique et des camions bennes pour le transport de

la terre. La charge utile d'un camion est de 15 tonnes et la masse volumique de la terre

foisonn6e est de 1,5 daN/dm3.

1- Calculez le volume de la benne d'un camion.

La pelle possdde une capacit6 de 1150 litres, une cadence th6orique de 140 m3/h de

terre foisonn6e avec un coefficient d'efficacit6 de 0,91.

2- Calculez la cadence r6elle de la pelle.

3- Calculez en minutes le temps de chargement d'un camion si le temps de transport

par le camion depuis la pelle jusqu? la d6charge dure 6 minutes, le temps de

ddchargement du camion 1,42 minutes et le temps de retour ir vide vers la pelle

2 minutes. Le conducteur de la pelle est pay6 A 2150 F/h et celui de camion i
1350 F/h.

4- Calculez la dur6e d'un cycle complet en minutes pour un camion.

5- D6terminez le nombre optimum de camions.

6- La pelle hydraulique est lou6e e 60 000 F/ h et un camion i 10 000 F/h.

a) Calculez la dur6e de l'excavation.

b) D6terminez le prix de revient du mat6riel.

c) Calculez le co0t de la main-dGuvre.

d) Calculez le co0t total de l,excavation.
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II- Etude du b6tonnaoe

L€quipe de pr6fabrication des buses dispose de 20 jours pour couler toutes les buses.

Il faut 0,28 m3 de bdton en place par mdtre lin6aire de buse. Le coefficient d'affaissement

du b6ton est de 1,25 et la dur6e de travail journalier est de g heures. La location de la
bdtonnidre est de 15 000 F/iour. Le machiniste est pay6 a 650 F/h et son aide 250 Flh.

Le co0t des mat6riaux fait 60 o/o du co0t de la pr6fabrication.

1- Calculez le volume du b6ton n6cessaire d la pr6fabrication des buses.

2- Une b6tonnidre de 200 L/h de capacitd est-elle convenable pour la pr6fabrication des

buses ? Justifiez votre r6ponse,

3- Calculez le co0t de revient total de la r6atisation de lbuvrage.

BONNE CHANCE !


